

“中国远征军老兵寻找江苏亲人”报道后续

快报帮助流落缅甸的中国远征军老兵经乘国寻找江苏亲人的报道,也引起了抗日民族英雄、中国远征军高级将领戴安澜的幼子戴澄东的关注。昨天,他在接受记者采访时,对快报的这一善举予以了高度肯定。“你们做了一件大好事!”戴澄东说,谈论二战时,一定要谈到中国战区;谈论中国战区时,一定要谈到中国远征军,“中国远征军在中华民族对日抗战史中非常重要,功不可没。每一位老兵都是英雄!”



正接受采访的戴澄东 快报记者 决波 摄

抗日英雄戴安澜之子戴澄东接受快报记者采访称 每一位远征军老兵都是英雄

说老兵 | 每一位老兵都是英雄

戴澄东是戴安澜的幼子,戴安澜牺牲时,他还不到两岁。虽然没有见过父亲,但这么多年来,戴澄东一直在研究父亲研究中国远征军研究中华民族抗战史。这也使得他对中国远征军有着特别深的感情。快报关于中国远征军的报道,立即牵动了他的神经,他激动地告诉记者,“这些流落缅甸的老兵都是抗日英雄,你们帮他们回家,是在做一件莫大的好事啊。”

戴澄东说,中国远征军第一次入缅的行动前后一百多天,在这一段艰苦的日子里,远征军将士们英勇战斗,重创日军;在撤退回国途中,历经千辛万苦,遭遇了常人难以想象的磨难。这次远征军的行动虽然失败了,但并没有

使人们丧失战胜日本法西斯的信心和希望,相反无数烈士的催人泪下的英雄事迹更加激发了人们的斗志,鼓舞人们更加勇敢地去战斗,坚决消灭残杀中国人民的日寇豺狼。随着历史真相的还原,随着人们认识的改变,这段悲壮的历史已为越来越多的人所接受。那些牺牲的、回国的和还流落在异邦的老兵都是中华民族的英雄。

2004年春天,戴澄东曾出访缅甸。在东吁,他见到了以教书为职业的老兵杨伯方。听这位籍贯河南洛阳的老人介绍,在缅甸的仰光、曼德勒、密支那和东吁,尚有不少中国远征军的老战士,他们远离祖国,艰难谋生,跟当地人结婚,生儿育女。在杨伯方的安排下,戴澄

东看望了一些流落在当地的老兵,“他们当中许多人境况糟糕,生活非常困难,有的甚至衣食无着,看后让人落泪。离开缅甸时,我和同行的人都为他们捐了款。”

2004年春天的缅甸之行,对戴澄东触动很大,“我一直想寻机再去,一是看看父亲所走过的路,二是再看看那些幸存的老兵。经过筹划,好不容易原本这个月可以去的,但由于身体等原因,可能要推迟到今年10月份了。”

戴澄东说,时代在变,但始终没变的,是这些远征军老兵对中华民族的忠诚,以及对祖国对家乡对亲人的无尽思念。“现在把这些老兵接回家,不仅是对个人的尊重,更是对历史的尊重。”

铭记他

以身殉国的民族英雄戴安澜



国民革命军第五军第200师师长,著名抗日将领,1904年出生于安徽省无为县。1925年参加北伐战争。1932年冬,任第25师145团团副。七事变爆发后,戴安澜任第73旅旅长,先后参加了保定、漕河、台儿庄、中条山诸役。1938年,在台儿庄对日作战中,晋升为第89师副师长,参加武汉会战。1939年1月,升任中国第一支机械化部队——第五军200师师长。12月奉命参加桂南昆仑关战役。1941年赴缅甸作战,1942年在缅甸北部茅邦村殉国。

纪念他

外侮需人御,将军赋采薇。师称机械化,勇夺虎罴威。浴血东瓜守,驱倭棠吉归。沙场竟殒命,壮志也无违。——毛泽东

黄埔之英,民族之雄! ——周恩来

将略冠军门,日寇几回遭重创;英魂羁缅境,国人无处不哀思。——朱德、彭德怀

虎头食肉负雄姿,看万里长征,与敌周旋欣不忒;马革裹尸爵壮志,惜大勋未成,虚予期望痛何如? ——蒋介石

说父亲 | 他用生命去实现承诺

1942年5月26日下午,在距离中国云南仅100公里的缅北茅邦村,弥留之际的戴安澜叫来担架旁的随从替他整理了衣容,并扶他坐起,向北——祖国的方向凝望片刻后,38岁的戴安澜永远闭上了双眼。而此时,戴安澜的幼子戴澄东还不到两岁。

昨天,南京市北京西路,江苏省政协办公楼,面容祥和的戴澄东一谈起关于父亲的往事,依旧感喟不已。

1942年5月13日夜,第200师潜过曼德勒至腊戍的公路。5月18日傍晚,在通过细包至摩哥克的公路时,被敌人阻击于康卡村。当时雨雾浓密,第200师官兵冒着弹雨,杀开血路。戴安澜率599团一营前往战斗最激烈的地方,忽然数颗子弹飞来,他的胸部和腰部各中两弹,柳树人团长、刘杰副团长不幸牺牲。

受伤后的戴安澜被参谋长周之再在草丛中找回,他仍然指挥部队突围。5月19日,全师撤出战斗,远离公路,深入山地。5月20日黄昏,部队从另一小道安全通过细麻公路。

5月26日下午,参谋长周之再、步兵指挥官郑庭笈

问戴安澜如何把部队带回去。这时戴安澜已不能说话,示意他们拿出地图来,在图上指示由原地附近的莫罗渡瑞丽江,向北前进回国;又示意卫士扶起他来,向北方的祖国深情地望了片刻即壮烈牺牲。这时的时间为下午5时40分,地点是缅北的茅邦村。戴安澜将军牺牲时,年仅38岁。

戴安澜牺牲的地点,是在缅北克钦邦茅邦村的一座古庙内。当地天气炎热,尸体极易腐烂。部下含泪将师长简单火化,烧去肌肤血肉,留下骨骼,放在一具很小的棺材内。

5月27日,200师开始渡瑞丽江,6月5日回到云南章凤。而日军在瑞丽江西岸久等200师,妄图全歼200师的企图落了空。第五军一部至7月底到达印度,至此远征军第一次入缅战斗结束。十万远征军,回国时只剩下四万余人,而在缅与日军战斗伤亡人数仅占整个伤亡人数的五分之一,其余皆是撤退时的伤亡。

在出征缅甸时,面对欢送的民众,戴安澜微笑着留下这样一句话:“为民族战死沙场,男儿之份也。”戴安澜也用生命实践了这样一

说二战 | 不能忘了中国远征军

戴澄东告诉记者,太平洋战争爆发前后,日军在中国、东南亚横行霸道,无恶不作。一时间,媒体报道的都是日军的进展,日军在胜利中所表现出来的凶残。日军的得势使不少的人们产生了极度悲观的思想,认为要打败日寇十分困难,甚至是不可能的。但是中国远征军200师同古保卫战歼灭了大量的日寇,重创日军,沉重地打击了日寇的嚣张气焰,打破了日寇难以战胜的神话,对于东南亚和中国人民是一个极大的鼓舞,提高了人民的勇气和斗志,坚定了战胜日本法西斯的信心。中国远征军在缅甸重创日军,解救英军的消息,在世界上引起了极大反响,是世界反法西斯战史上一段十分重要的内容。一些研究第二次世界大战战争的专家们曾对我说:当我们在谈论第二次世界大战时,一定要谈到

中国战区;在谈到中国战区时,一定要谈到中国远征军;而在谈到中国远征军时,一定要谈到戴安澜将军和他指挥的同古保卫战和棠吉攻击战,以及孙立人将军的仁安羌解救英军之战。我认为这里谈论到戴安澜将军,已不单单只是论戴安澜将军的战绩。戴安澜这个名字是代表着他本人以及他的袍泽们,在缅甸奋不顾身,英勇与日寇拼搏,不惜为国捐躯,为中华民族大张国威,大张军威的代名词,是这段可歌可泣、壮烈辉煌的历史代名词。

中国与美英组成同盟,共同对日作战,这是中国以组织的形式参加世界反法西斯统一战线的开始。在这之前和以后的对日作战中,中国人民和中国的军队一再向世界表明,中国是世界反法西斯统一战线中的一支重要中坚力量,特别是在

东方,没有任何力量可以替代中国的巨大作用。为此,在第二次世界大战结束前夕,中国与美英共同发表了促令日本投降的波茨坦公告,以及多项世界性的公告、协议。第二次世界大战胜利后,中国是战胜国,是世界反法西斯阵线的重要成员,因而理所当然地成为了联合国安理会的常任理事国。中国从19世纪40年代以来,在世界上饱受帝国主义的欺侮,而到第二次世界大战胜利后有这样的国际地位,正是中国人民对世界反法西斯正义事业所做出了重大贡献,是无数中国人民和爱国将士用鲜血和生命换来的胜利成果,当然也包括第一次入缅作战的中国将士和支持这次入缅作战的国内各族人民的功绩。我们应该牢记这一段用生命和鲜血谱写的,令中华民族永远不能忘怀的历史。



行进中的中国远征军

相关 快报记者明日将迎老兵

根据行程安排,记者今晚将抵达云南瑞丽市。据组织方介绍,经乘国等老兵已被接到缅甸曼德勒市。今天,中国驻曼德勒总领事馆、当地华人华侨机构负责人等,将为回国寻亲的老兵们举行

一个欢送仪式,之后到边境城市腊戍休息。明天,这些老兵从腊戍乘汽车,到我国云南瑞丽晒叮口岸。在晒叮口岸,当地政府和有关部门的领导将举行一个欢迎仪式,迎接这些老兵们回家。

本版撰文 快报记者 刘向红 本版图片除署名外均为资料图片



关爱儿童健康,莫干山E0套餐 折上有礼

莫干山E0级杉木细木工板家装材料首选品牌

凡购买面板、木工板、集成材、多层板、白乳胶等均有好礼相送

活动时间:2009年5月28日—6月18日(详情请见店堂公告)

- * 板面平整光滑
- * 技术先进,工艺领先
- * 中国环境标志产品认证
- * 货源充足,保证供应

浙江升华云峰新材荣誉出品



莫干山 跨越E0

从开发出中国第一张环保板到获得中国首张中国环境标志产品证书;从贴面板行业率先通过ISO14001国际环境管理体系认证到将纳米技术运用于人造板生产;从获得首批国家免检产品跨越到E0级,升华始终用自己的科技与责任为消费者创造了个绿色、健康的生活空间。E0是一项新的行业标准,是国际最高健康家居标准。在国家标准GB18580-2001中,对于甲醛释放量≤1.5mg/L就可以直接用于室内,而E0标准要求甲醛释放量≤0.5mg/L,所以E0要比E1更加环保、更加健康。要在世界上所有的发达国家都推出了技术标准战略,在芬兰、日本等一些注重环保的国家,他们在板材生产和使用中制定了更严格的控制甲醛释放量的标准,这个标准就是E0。因此,在未来的10多年中,E0是国内板材行业健康标准的必然方向。

南京总经销:力旺木业 地址:南京凤台南路75号亿源装饰城14幢1—6号 电话:025-86992232 86992162

专卖店地址: (三儿木业) 高淳大市场 (春晖木业) 金桥装饰城 (世纪木业) 六合宝润装饰城 江宁金宝装饰城木业厅B号 (泰源木业) 六合宝润装饰城 (鼎盛木业) 江宁金宝装饰城南城 (生财木业) 溧水金宝装饰城 (南苑木业) 溧水红太阳建材城